



习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》
分析研究二〇二六年经济工作



桨板竞技燃动三峡

12月6日,桨板参赛选手在秭归县水田坝乡三峡橙谷·吒溪河景区水域竞速。当日,秭归县桨板公开赛在这里举行,来自全省各市州的10余支代表队、105名选手参赛。(视界网 王罡 韦雪梅 摄)

啃下资产确权“硬骨头”

石首干部“唤醒”30年沉睡资产

上,大面积的黄色、红色警示标记,如今陆续转为象征“盘活”的绿色。

“过去,面对社有资产历史遗留问题,或多或少都存在‘等靠要’思想。”11月29日,石首市供销社党组书记、主任刘旭望直言不讳。

改变从思想开始。石首市供销系统连续举办6期“加快建支点”专题

学习班,覆盖200余人次,并组织干部职工赴江苏海门、福建泉州等地取经。

江苏海门将闲置棉花收购部改造成村级为农服务站的思路,启发催生出石首市横沟市镇为农服务中心。该中心由供销社入股打造,集农资供应、社会化服务、冷链物流等功能于一体,成为农户的全能帮手。(下转第3版)

征求对经济工作的意见和建议

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话
李强通报有关情况 蔡奇丁薛祥出席

新华社北京12月8日电 12月3日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,我国经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有改变,要坚定信心、用好优势、应对挑战,不断巩固拓展经济稳中向好势头,实现“十五五”良好开局。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了今年经济工作有关情况,介绍了关于明年经济工作有关考虑。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央副主席孙东生、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表高鸿钧先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,并就优化产业布局、增加优质供给、深化教育科技人才制度改革、建设数据要素全国统一大市场、扩大内需、拓展高水平对外开放、增进人民健康福祉、推进高质量就业、提升文化软实力等提出意见建议。

在认真听取大家发言后,习近平

逆周期和跨周期调节力度,切实提升宏观经济治理效能。要坚持内需主导,建设强大国内市场;坚持创新驱动,加紧培育壮大新动能;坚持改革攻坚,增强高质量发展动力活力;坚持对外开放,推动多领域合作共赢;坚持协调发展,促进城乡融合和区域联动;坚持“双碳”引领,推动全面绿色转型;坚持民生为大,努力为人民群众多办实事;坚持守牢底线,积极稳妥化解重点领域风险。

会议强调,要加强党的领导特别是党中央集中统一领导。树立和践行正确政绩观,因地制宜做好经济工作,实现高质量、可持续的发展。编制好国家和地方“十五五”规划及专项规划。做好岁末年初重要民生商品保供工作,关心困难群众生产生活,解决好拖欠企业账款和农民工工资问题,兜牢民生底线。以时时放心不下的责任感抓好安全生产,坚决防范遏制重特大事故发生。

会议指出,制定《中国共产党领导全面依法治国工作条例》,对于进一步提升党领导全面依法治国的科学化、制度化、规范化水平,建设更加完善的中国特色社会主义法治体系,建设更高水平的社会主义法治国家,具有重要意义。

会议强调,要坚持和加强党的领导,把党的领导立法、保证执法、支持司法、带头守法落到实处,提高依法治国、依法执政水平。全面贯彻习近平法治思想,牢牢把握全面依法治国正确政治方向,坚定法治自信,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。促使各级领导干部增强尊崇法治、敬畏法律意识,协同推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,全面推进国家各方面工作法治化,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。

会议指出,明年经济工作要坚持稳中求进、提质增效,继续实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,发挥存量政策和增量政策集成效应,加大

发表重要讲话。他表示,大家充分肯定了今年经济工作取得的成绩,就做好明年经济工作提出了意见建议,我们将认真研究采纳。

习近平指出,今年是很不平凡的一年,中共中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,统筹国内国际两个大局,实施更加积极有为的宏观政策,经济社会发展主要目标将顺利完成。过去5年,我们有效应对各种冲击挑战,推动党和国家事业取得新的重大成就,“十四五”即将圆满收官,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶。

习近平指出,今年以来,各民主党派中央、全国工商联和无党派人士紧扣中共中央决策部署,积极开展科技改革创新和产业创新融合发展、全方位扩大国内需求等方面调研,做好长江生态环境保护民主监督,围绕经济社会发展中一些重点难点问题及时建言献策,为中共中央科学决策提供了重要参考。习近平代表中共中央向大家表示感谢。

习近平强调,做好明年经济工作,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持稳中求进工作总基调,更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,增强政策前瞻性针对性协同性,持续扩大内需、优化供给,做优增量、盘活存量,因地制宜发展新质生产力,纵深推进全国统一大市场建设,持续防范化解重点领域风险,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会和谐稳定。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望。一是深入学习贯彻中共二十届四中全会精神。把中共中央的战略部署领会准、理解透,始终同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起。二是积极踊跃为制定实施“十五五”规划献计出力。围绕建设现代化产业体系、因地制宜发展新质生产力,建设强大国内市场等深入开展调研,提出有价值、有分量的意见建议。三是凝心聚力推动经济稳定向好。协助党和政府做好政策宣传、解疑释惑,凝聚共识的工作,引导广大成员和所联系群众坚定信心、振奋精神,营造良好发展氛围。

刘国中、李干杰、何立峰、张国清、吴政隆,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、朱永新、杨震和张恩迪、方光华、杜莹芬等。

应变克难开新局

——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济收官“十四五”擘画新蓝图

第6版

李殿勋主持召开省政府常务会议
培育县域特色工业 塑造局部领先优势
努力推动全省县域经济高质量发展

湖北日报讯 (记者邓伟)12月8日,省委副书记、省长李殿勋主持召开省政府常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神;研究建设智慧化现代医疗体系、加快工业强省建设、加强食品药品安全监管等工作。

会议强调,要坚持需求牵引和问题导向,聚焦缓解群众“看病难、看病贵、看病繁”问题,统筹推进智慧医疗建设、“三医”联动改革和全民健身行动,更好回应新时期人民群众对高品质生活特别是对身心健康的的新需求。要着眼推动医疗服务降低成本、提高效率、改善效果、方便群众,通过医疗政策引导、场景培育开放和系统化示范推广,持续推进智慧医院建设,推动检查检验结果互认,加快打造智慧化现代医疗体系;要持续深化医保支付方式改革,完善多层次医疗保障体系,

加快建设分级诊疗体系,促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局;要加强健康知识宣传普及,大力倡导“治未病”理念,推广健康生活方式,推动卫生健康工作从“以治病为中心”向“以健康为中心”转变。

会议要求,要遵循县域经济发展规律,务实培育县域特色工业,塑造更多“局部领先优势”,努力推动全省县域经济高质量发展。要坚持立足湖北推进创新创业与面向全球开展精准招商相结合,特别是要注重依托乡情优势鼓励返乡创业、依托资源禀赋寻找资本对接、依托产业基础引进关联企业,更加有效引进培育更多市场主体;要着眼降本增效大力深化县域开发区管理体制改革与运营模式创新,特别要加快推动园区运营从“以土地为核心”向“以资本为核

心”转变,同时鼓励企业探索适合县域特点的低成本生产组织模式,持续提升开发区建设效益和产业承载能力;要更多用改革的办法强化人力、金融、土地、技术、数据等要素保障,为县域工业发展提供有力支撑;要以全省视野重组产业链条、以跨省大空间协同优化产业生态,大力促进产学研协同和产业生态合作,促进产业链、创新链、人才链、资金链、服务链深度融合,切实以一流产业生态为县域特色工业发展提供根本保障。

会议强调,要深入践行“生命至上、安全第一”理念,坚持标本兼治、长短结合,切实加强食品药品安全监管,依靠全面排查和专项整治努力消除各类风险隐患,依靠技术创新和制度创新双轮驱动持续提升食品药品领域本质安全水平。

选好主心骨 管好钱袋子 理顺民心账
黄石下陆精准施治薄弱小区

区县新气象

湖北日报全媒记者 杨富春

小区是城市治理的最小单元,更是安放身心的家园。在黄石市下陆区,一个有温度、有凝聚力的基层“治理共同体”正在构建,成为基层治理的生动注脚。

今年来,下陆区准确把握新型城镇化背景下“村改居”社区治理转型的新形势新要求,紧盯基层治理短板,开展薄弱小区规范化提升工作,对202个小区进行全面“体检”:看“主心骨”强不强,小区党支部、业委会是否发挥作用;看“钱袋子”稳不稳,物业费、公共收益

用得是否明白;看“民心账”通不通,停车位、电梯等矛盾纠纷解决得好不好。

“体检”过后,27个薄弱小区被精准识别,通过“靶向治疗”,构建了健康可持续的小区治理运行机制。

选好主心骨

11月14日,暖阳照在袁家畈社区阳光新干线小区,绿植葱茏,车辆停放有序,老人悠闲地坐在长凳上晒太阳,拉家常。

“之前小区车辆停放无序,路面被轧得都是坑,没人管。”70岁的老党员、业委会成员刘欧洲说,因居民对物业服务不满意,不少人拒交物业费,上届业委会有心无力,小区环境更糟,形成恶性循环。

薄弱小区普遍存在组织涣散、机制空转、自治能力不足等问题。下陆区坚持将小区治理队伍做实建强,调整优化小区党支部49个,调整业委会主任13名,业委会成员68名,并加大法律法规、群众工作和财务管理培训力度。通过“强筋骨”,搭建小区治理“四梁八柱”。(下转第3版)

以“好不好”“优不优”为标尺
锻造质量强省

第2版